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DOSSIER DE PRESSE

 Année de création : 2008

 Organisateurs : SAGA NORDICA, association loi 1901 créée en 2008, œuvre pour les échanges culturels entre la France et les pays nordiques. Son action vise à faire découvrir la culture nordique à travers des manifestations culturelles telles que des festivals, expositions, etc…

Cette année, pour son tout premier événement, SAGA NORDICA est fière de pouvoir vous présenter CINÉ NORDICA, une semaine de cinéma suédois et norvégien en collaboration avec le cinéma du Panthéon.


 Lieu du festival : Cinéma  et Salon du Panthéon

13 rue Victor Cousin 75005 PARIS - tel : 33 (0)1 40 46 01 21

Depuis avril 2001, cette salle de cinéma historique du Quartier latin est la propriété de Why Not Productions, société productrice de films d’auteurs tels qu’Arnaud Desplechin, Jacques Audiard ou Bruno Podalydes.

Le salon après rénovation en 2006 a entièrement été décoré par Catherine Deneuve et  Christian Sapet.

 Œuvres diffusées : Dans une atmosphère chaleureuse et cinéphile, le programme riche en découvertes et raretés proposera : 

5 projections par jour pendant 7 jours, des films inédits, des perles des archives, des courts métrages, des documentaires,des ciné-concerts, des débats, des conférences, des rencontres, des expositions…


Autour d’Ingmar Bergman : Une séance spéciale le dimanche 16 novembre où Arnaud Desplechin présentera un film d’Ingmar Bergman et en proposera sa lecture aux spectateurs.


En plus de ce volet patrimonial, Ciné Nordica a pour objectif de sensibiliser  le public au nouveau cinéma suédois et norvégien. A cette occasion seront présentés en avant-première des films que le public français pourra découvrir dans les jours qui suivront la manifestation comme : L’ART DE LA PENSEE NEGATIVE du norvégien Bård Breien, MORSE de Tomas Alfredson ou LABAN LE PETIT FANTÔME de Lasse Person.


A ces avant-premières s’ajoutent les projections de films inédits en France comme LE ROI DU PING PONG de Jens Jonsson primé dernièrement à Sundance ou LA REBELLION DE KAUTOKEINO de Nils Gaup.

Les longs métrages

L’art de la pense négative (Kunsten å tenke negativt) de Bård Breien

Norvège, 2006

Geirr est trentenaire et handicapé à la suite d’un accident. Sa femme est sur le point de le quitter, cédant devant son mauvais esprit et sa misanthropie galopante. En désespoir de cause et pour lui donner une dernière chance, elle convie chez lui un groupe d’handicapés chaperonnés par une coach pleine de foi en sa méthode positive. Il les accueille à sa manière en leur vidant un extincteur dessus. Dès lors, son entreprise de démoralisation commence. Tous les repères vont exploser, les handicapés vont prendre le contrôle et exclure les valides et leur bonne conscience, se perdant dans une nuit d’ivresse aux vertus inattendues.

Autant en emporte la femme (Tatt av kvinnen) de Petter Naess

Norvège, 2007

L’histoire de « Lui » qui n’a même pas de nom et dont la vie, sans qu’il comprenne comment, est envahie par une femme. Il essaie de faire face à la situation ; il peut soit mettre l’importune à la porte, soit essayer de s’adapter. Il décide de tomber amoureux. C’est un projet honnête, mais un peu naïf. Mais « Elle » contrôle déjà les choses et a toujours une longueur d’avance sur « Lui ». Il est d’abord envahi, puis amoureux et enfin quitté. Et quand il a presque réussi à l’oublier… elle revient ! 

Les Aventures de Tsatsiki (Tsatsiki, morsan och polisen) de Ella Lemhagen 

Suède, 1999

Tsatsiki, 8 ans, vit en Suède avec une mère pas comme les autres, drôle, généreuse, leader d'un groupe de rock, et qui connaît une histoire d'amour incertaine avec le bassiste. Tsatsiki rêve de rencontrer le père qu'il n'a jamais connu, le champion toutes catégories des pêcheurs de poulpes de Grèce. Avec ce qu'il faut de malice, une sacrée dose d'obstination et une détermination qui ne connaît aucune limite, Tsatsiki va se charger de réaménager les petites erreurs de parcours du destin. 
Basé sur le roman pour enfant du même nom de Moni NILSSON-BRÄNNSTRÖM

Chansons du 2e étage (Sånger från andra våningen) de Roy Andersson
Suède, 2000
Un soir, quelque part dans notre hémisphère, une série d'événements étranges s'enchaînent sans logique apparente : un employé se fait licencier de façon humiliante, un immigré est violemment agressé en pleine rue, un magicien rate lamentablement son tour... De cette galerie de personnages singuliers se détache Karl, au visage couvert de cendres. Il vient de mettre le feu à son magasin de meubles afin de toucher la prime d'assurance. Cette nuit-là, personne ne réussit à dormir.
Le lendemain, les signes d'un chaos imminent commencent à se faire sentir. La folie gagne les conseils d'administration, la ville est en prise à des embouteillages monstres. Alors qu'en ce début de millénaire tout fout le camp, Karl prend peu à peu conscience de l'absurdité du monde et réalise combien il est difficile d'être humain... 
Gymnaslærer Pedersen de Hans Petter Moland
Norvège, 2006

En 1968, Knut Pedersen, un jeune professeur de collège, arrive à Larvik. Il rêve d’une vie bourgeoise, mais pour des raisons personnelles et de désaccord intérieur, il est attiré par le parti marxiste-léniniste, AKP. Pedersen est un intellectuel qui a des doutes face aux idéaux révolutionnaires. Sa rencontre avec Nina Skåtøy, une jeune médecin, va le transformer : tout à coup, les idéaux utopistes deviennent concrètes et envisageables.

Kabal i hjerter de Øyvind Sandberg

Norvège, Documentaire, 2006

Ce documentaire suit Kåre Morten, qui souffre de Trisomie 21, et sa copine Maybritt. Ils vont se marier, mais Kåre Morten ne se souvient pas toujours où est la bague…

Laban, le petit fantôme (Spöket Laban) de Persson / Nilsson
Suède, 2008

Dessin animé pour les tout-petits. L’histoire de Laban, un petit fantôme plus drôle qu’effrayant…

Basé sur les livres pour enfants de Inger et Lasse SANDBERG

Le Loup (Varg) de Daniel Alfredson
Suède, 2008

Les Samis (ou Lapons) constituent le peuple autochtone du nord de la Suède. Ils ont leur propre langue, leur propre culture, leurs croyances et leurs coutumes. Une grande partie de cette culture repose sur l'élevage de troupeaux de rennes. Klemens est un Sami qui tient à conserver les coutume traditionnelles, mais sa famille et d'autres personnes du village tentent de le persuader de vendre son troupeau et de laisser son neveu Nejla, 18 ans, aller à l'école au lieu de s'occuper des rennes. Klemens vit en harmonie avec la nature environnante et en accord avec le rythme que lui impose son travail. Nejla l'admire et voudrait suivre ses traces. Un jour, le troupeau est attaqué. Les deux hommes réagissent néanmoins sans avoir recours à la loi. Un acte de violence s'ensuit ayant des conséquences fâcheuses. Sur qui rejeter le blâme ? 

Mannen som elsket Yngve de Stian Kristiansen

Norvège, 2008

Novembre 1989. Le mur de Berlin est en train de tomber. Dans la 

ville de Stavanger, en Norvège, Jarle Klepp ne sait pas que sa vie va bientôt basculer. Pour le moment, il a tout : la meilleure petite amie du monde, le pote le plus cool. Ensemble, ils vont bientôt lancer le groupe de punk le plus dément de Stavanger : le Mathias Rust Band. C’est alors que débarque Ynge, le nouveau de la classe… 

Ma vie de chien (Mitt liv som hund)  de Lasse Hallström

Suède, 1985

L'histoire d'un petit garçon de 10 ans qui oppose aux déceptions et aux tragédies de

sa jeune vie un féroce sens de l'humour et une tendresse spontanée. Succès total

pour «My life as a dog» à sa sortie en Suède en 1985, où il fut consacré meilleur

film de l'année.

Basé sur le roman du même nom de Reidar JÖNSSON
MiO de Jonas Embring


Suède, 2008, Documentaire





Moi, un jeune Thaïlandais de 17 ans, habite dans une banlieue proche de Stockholm. Quand il avait 8 ans, ses parents l’ont envoyé en Suède pour qu’il ait une bonne éducation et une meilleure vie. Mais ce n’est pas ce qu’il a eu. En plus de sa culpabilité, les problèmes de criminalité, de logement, de jalousie, de violences et de drogues sont son quotidien. Il retombe sans cesse dans un comportement destructif. Puis un jour, il décide de changer sa situation.

MORSE (Låt den rätte komma in) de Tomas Alfredson

Suède, 2008

Oscar est un jeune garçon de 12 ans. Il est anxieux, fragile et régulièrement martyrisé par ses camarades de classe. Son désir de trouver un ami semble se réaliser quand il rencontre Eli, 12 ans aussi, qui vient d’aménager avec son père dans l’appartement en face du sien. Eli est une jeune fille pâle et grave qui ne sort que la nuit. L’arrivée d’Eli dans cette banlieue de Stockholm coïncide avec une série de morts sanglantes et de disparitions mystérieuses. Il n’en faut pas plus à Oscar pour comprendre qui elle est vraiment. Leur complicité n’en pâtira pas. Au contraire.

Basé sur le roman du même nom de John AJVIDE LINDQVIST
Nor-way of life (Den brysomme mannen) de Jens Lien

Norvège, 2006

Andréas se retrouve dans une ville étrange. Il ignore comment il y est 

arrivé. On lui donne un emploi, un appartement et même une femme. Très vite, il s'aperçoit pourtant qu'il y a quelque chose qui cloche. Il tente de s’enfuir et découvre que la ville est sans issue. Il fait la connaissance de Hugo, qui a découvert dans un mur de sa cave un trou dont s'échappent de merveilleux sons. Est-ce l'entrée de "l'autre monde" ? Un nouveau plan d'évasion est mis sur pied. 

Nous, les vivants (Du Levande) de Roy Andersson
Suède, 2007

"Nous, les vivants parle de l’Homme, de sa grandeur et de sa misère, de sa joie et

de sa tristesse, de sa confiance en lui et de son anxiété. Un Homme dont nous

voulons rire et pleurer à la fois. C’est tout simplement une comédie tragique ou

une tragédie comique à notre sujet.” Roy Andersson 

Nouvelle Donne (REPRISE) de Joachim Trier
Norvège, 2006

Erik et Phillip, deux amis très proches, n'ont qu'une passion : l'écriture. Ils rêvent de devenir écrivains. Un seul des deux y parvient. Il devient très vite une référence de la littérature norvégienne, avant de se retrouver, quelques mois plus tard, en hôpital psychiatrique. Portrait stylé d'une génération, entre tragédie et dérision. 

Patrik 1,5 de Ella Lemhagen

Suède, 2008

Göran et Sven ont été jugés aptes à l’adoption d’un enfant. Le seul problème, c’est que peu de pays acceptent que deux homosexuels en couple soient parents. Un jour, Göran et Sven reçoivent une lettre leur apprenant qu’ils peuvent adopter un enfant suédois : « Patrik 1,5. » Mais quand Patrik arrive, ils ont une surprise. 

La Rebellion de Kautokeino (Kautokeino-opprøret) de Nils Gaup
Norvège, 2008

Depuis des siècles, le nord de la Scandinavie est peuplé par les Sami et leurs troupeaux de rennes. En 1852, la modernisation arrive petit à petit au village très isolé de Kautokeino. Ruth, le riche et impitoyable vendeur d’alcool du village est celui qui y fait régner sa loi. Une des tribus de Sami, menée par la jeune Elen, refuse de payer les dettes injustement imposées par Ruth. Ce refus a pour conséquence l’un des épisodes les plus violents de l’histoire de la Scandinavie.

Le Roi du ping-pong (Ping Pongkingen) de Jens Jonsson
Suède, 2008

Rille et Erik habitent avec leur mère dans le nord de la Suède. La mère a une relation avec Gunnar-la-Route – une relation que les deux garçons désapprouvent fortement. Pendant les vacances de février, leur père vient leur rendre visite. Rille, qui organise un tournoi de ping-pong, découvre un secret qui va lui causer quelques problèmes.

Courts métrages

Programme de courts métrages suédois 

Films de Jens Jonsson

Réparation, 2001

Mon frère, 2002

K-G i nöd och lust, 2002

Utvecklingssamtal, 2003

Spaden, 2003

Fragile, 2004

Linerboard, 2006


Programme de courts métrages norvégiens 

Loddrett, vannrett de Erland Øverby, 1998

Avsporing de Unni STRAUME, 1993

 







La Solitude des Profondeurs (Dypets ensomhet) de Joachim SOLUM et Thomas LIEN, 1995
Sniffer de Bobbie PEERS, 2006

Naturlige briller de Jens LIEN, 2001

Døren som ikke smack de Jens LIEN, 2000

Solvorn de Anja BREIEN, 1998

Året gjennom Børjord de Morten SKALLERUD, 1991

Den danske diktaren de Torill KOVE, 2006

Programme courts métrages au féminin : Suède

Les courants de Sofia Norlin, 2004





Älskade du de Elisabet Gustafsson, 2002

Den store trollkarlen de Elisabet Gustafsson, 2007

NovembersnÖ de Karolina Jonsson, 2003

Den första dagen de Karolina Jonsson, 2008

Dansa med dvärgar de Emelie Carlsson Gras, 2003

Thema ROY ANDERSSON 


Lördagen den 5.10, 1969

C’est bientôt le week-end. Bernt va chercher sa copine Marianne à son travail. Ils vont assister à une vente aux enchères, rendent visite à des amis dans une petite cabane ouvrière et passent du temps ensemble dans l’appartement de Marianne. 

HÄrlig är jorden, 1991

Någonting har hänt, 1993







Films publicitaires

Programme Plattform (Suède)

Cette jeune maison de production de la ville de Göteborg en Suède a produit le film « Les Involontaires » du réalisateur Ruben Östlund, en sélection officielle au Festival de Cannes en 2008. D’autres films de la production PLATTFORM font partie de cette rétrospective : des court métrages et des documentaires mais aussi la toute première fiction de Ruben Östlund, GITARRMONGOT.

Ruben Östlund est l'un des cofondateurs de la société de production Plattform à Göteborg, berceau de jeunes réalisateurs exigeants. Göteborg est aujourd'hui le laboratoire bouillonnant du cinéma suédois. Ciné Nordica consacrera une journée entière à la création cinématographique de Plattform.

Plattform I



Låt de andra sköta kärleken de Ruben Östlund 

Suède, Documentaire, 2000, 29’

Vous vous rappelez quand on était dans les Alpes ? Tous les copains ensemble, comme une grande famille. C’est comme ça qu’il fallait vivre, ça semblait une évidence. Puis la vie est venue nous souffler dans la nuque et on a réalisé que ça ne pourrait pas toujours continuer comme ça, qu’on n’y échapperait pas…

Familj igen de Ruben Östlund 

Suède, Documentaire, 2002, 59’

23 ans après leur divorce, les parents de Ruben Östlund sont à nouveau célibataires. Avec l’espoir que porte un enfant de voir sa famille se reformer, il essaie de les réunir sous l’œil neutre et impartial de la caméra.

Scen nr 6882 ur mitt liv de Ruben Östlund 

Suède, 2005, 9’

Martin aimerait sauter du haut d’un pont.
Juni de Fijona Jonuzi

Suède, 2007, 45’

Cinq personnes font la fête, et une bagarre éclate. Deux jeunes filles rentrent avec leur professeur de karaté après l’entraînement. Deux amies n’arrivent pas à ouvrir 

la porte d’une maison de campagne et sont obligées de passer la nuit dehors.

Plattform II

Week-end de Henrik Andersson

Suède, 2006, 30’

Deux couples passent le week-end dans une petite maison dans la forêt. Ils sont vite dérangés par des coupeurs d’arbres. Le conflit est inévitable : le fait de couper des arbres se marie mal avec le repos.
En enastående studie i mänsklig förnedring de Patrik Eriksson
Suède, Documentaire, 2008, 1 h 23
Le réalisateur Patrik Eriksson déprime à cause d’une relation amoureuse très compliquée. Ses collègues, Ruben Östlund et Erik Hemmendorff, filment en cachette leurs discussions thérapeutiques avec des téléphones portables. Plus tard, quand Patrik voit ce qu’Erik et Ruben ont filmé, il décide de faire un film qui parle de lui-même et de sa quête de l’amour.
Le film est entièrement tourné avec des téléphones portables. 

Plattform III

Involontaires (De Ofrivilliga) de Ruben Östlund
Suède, 2008,1 h 38

C'est bientôt l'été en Suède, et les petits dérapages semblent se multiplier. Leffe, par exemple, aime faire l'imbécile pour ses amis et dire des blagues salaces, surtout quand il a bu. A l'école, une maîtresse est trop zélée : elle trouve que ses collègues ont besoin d'un peu d'instruction. Et puis il y a ces deux adolescentes qui aiment faire des photos sexy et faire la fête ; mais un soir, l'une d'elles se retrouve embarquée ivre morte dans la voiture d'un inconnu. Un regard drôle sur les leçons à apprendre ou à donner et les limites à ne pas franchir. 

Plattform IV



Daniel och Alex de Andrea Östlund

Suède, 2008, 11’

Daniel a invité Alex à dîner. Une soirée au cours de laquelle ils parleront de

virilité,du désir d’être vu et de limites.

GitarrmongoT de Ruben Östlund

Suède, 2004, 1 h 30

C’est dans la différence d’un seul être que l’on voit son propre reflet.
Dans ce premier film de Ruben Östlund, c’est Erik, 12 ans qui nous guide à travers l’humanité et à travers Göteborg. 

Séances spéciales

CINE-CONCERT 

LA CHARRETTE FANTOME de Victor Sjöström

Victor Sjöström (1879-1960) est un acteur et réalisateur suédois qui a réalisé, entre autres, les classiques TERJE VIGEN et LA CHARRETTE FANTOME.

Après un passage comme réalisateur aux USA, il revient en Suède en 1937. En Suède il reprend sa carrière d'acteur et connaît la consécration en 1957 avec LES FRAISES SAUVAGES d’Ingmar Bergman.

Le film LA CHARRETTE FANTOME est basé sur le roman du même nom de Selma Lagerlöf (écrivain suédois, première femme prix Nobel de littérature en 1909).

La musique est composée par Matti Bye et sera interprétée lors de la projection par le compositeur lui-même et deux autres musiciens. 

Carte blanche à Arnaud Desplechin  

Dans de nombreuses interviews, Arnaud DESPLECHIN se dit très inspiré et influencé par Ingmar Bergman. Nous lui avons donc demandé de choisir « son » Bergman, de nous le présenter et de nous faire partager sa lecture du film.

Outre la présentation d’Arnaud Desplechin et la projection du film choisi, CINE NORDICA présentera au public des films et des extraits de films avec ou réalisés par Bergman et encore inédits en France.

Grâce à notre collaboration avec la maison d’édition TASCHEN, nous allons également pouvoir vous présenter une sélection de photos autour de Bergman.

 Premiers partenaires de la manifestation :
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 Contacts :

Presse & Partenariats 




Organisation 
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47 boulevard de La Villette


Maria Sjoberg-Lamouroux
75010 Paris – France



et Eva Bamberger

Tél. +33 (0)1 42 00 38 86



Tel. + 33 (0) 1 55 92 00 57
alexflo@lespiquantes.com



info@cinenordica.com
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